

身着“铅衣”的战士

——文登区人民医院崔从强

通讯员 张海超

中午11点30分，一般人吃完午饭已经开始准备休息了，然而在威海市文登区人民医院影像科，崔从强仍然在为病人有条不紊地忙碌着。

这是崔从强工作的第24个年头，如今的他是文登区人民医院影像科、介入科主任，主导科室的一切工作。透过工作间的隔离玻璃窗，可以清晰地看到，仪器对侧的显示屏上，整个过程没有丝毫的停滞。作为影像科医生，崔从强自始至终神色严肃，眼神专注，犹如一个职业的拆弹专家，小心而精准地找到隐藏在患者身体内的每一枚“定时炸弹”。

他将介入技术带入文登

“这么多年，他如同一个追梦人，在介入医学的王国里，坚持不懈地追逐着自己的信念与理想……”说起崔从强主任，科里的医生满脸崇敬。

介入放射科是一门集医学影像学 and 临床治疗学于一体的临床学科，在医学影像设备引导下，采用微创手段，达到诊断或治疗疾病的目的。与传统治疗手段相比，介入放射科具有创伤小、痛苦少、见效快、并发症少、恢复快、不破坏身体结构等优点。但是在以前，很多人包括业内人士，对医院内科、外科比较熟悉，但对介入科普遍陌生。崔从强却很早便敏锐地洞察到这一学科未来发展的巨大潜力和应用范围。

当时的介入专业知识并没有得到高度重视，因为硬件落后、操作中要受放射线辐射等不良因素影响。面对这样的不利形势，崔从强没有选择逃避，更没有选择放弃，而是全身心地投入到科室的创建及各项介

入诊疗技术的开展工作中。他以身作则，带领团队成员加班加点忘我工作，凭着一股子锐意进取奋发向上的精神，大力开展新技术、新项目。经过努力，介入科从无到有，从弱到强，终于走出了一片属于自己的广阔天地。

在崔从强和其团队成员的共同努力之下，文登区人民医院的介入专业学科无论是从规模上还是从水平上都实现了飞跃式发展。

他用尖端技术造福百姓

近年来，文登区人民医院高速发展，面对医院业务骨干缺乏的情况，崔从强在负责影像科、介入科、支气管镜室工作的同时，还负责医院的海扶刀无创治疗子宫肌瘤和子宫腺肌病工作。目前，文登区人民医院可以通过海扶刀对子宫肌瘤实现“无创治疗”，在开展海扶刀的3年多时间里，共治愈子宫肌瘤、子宫腺肌病等600余例，效果显著。

“海扶刀”又叫“超声聚焦刀”，是“高强度聚焦超声肿瘤治疗系统(High-intensity focused ultrasound)”的译称。英文缩写为“HIFU”，这是一种不需要切开皮肤，不需要穿刺就可以杀灭体内肿瘤的新技术，也有人称之为“无创手术”。目前主要适用于子宫肌瘤、子宫腺肌病，有不开刀、不流血、痛苦小，保留子宫，不影响内分泌功能，对正常组织、器官损伤小，术后恢复快，多发肌瘤及再发肌瘤可多次重复治疗等优点。

2014年，时任区人民医院北院区(时称开发区医院)影像科副主任的崔从强敏锐地把握到了医疗发展的方向，他认同



微创介入治疗方式将是医学未来发展趋势的说法。于是，崔从强从一个影像专业的医生，主动要求投身临床一线开展治疗工作，在山东省立医院医学影像研究所介入治疗中心刻苦学习半年，在这半年里，他天天扎在手术室里，背着近40斤重的铅防护服经常一站就是七八个小时。功夫不负有心人，2015年，学成归来后，他开始在医院推广微创介入治疗的理念。其中的过程有质疑、有误解、有艰辛，不过，凭着他正直的为人和扎实的技术，最终赢得了全院上下的一致认可。2017年，他被委以重任，从北院区调到南院区任影像科主任。他也不负众望，用这些年磨炼的精湛医术，打响了区人民医院海扶刀治疗的极好声誉。

崔从强说：“事情要做到精，就要深入研究，把它当成一份事业，主要是态度。”刚引进海扶刀时，他一心扑在上面。不懂，他就四处翻书求教；不熟练，他就买猪肝来进行试验，废寝忘食，不断钻研。“做事情在于用心，用心了才能做好，要有悟性，还要有创新精神。面对一项新技术，我们要做的，就是发

挥优点，摒弃缺点。”就如同他的话，他不仅在该领域成为了专家，还在治疗的过程中，不断摸索创新，改良技术细节，形成了一套自己的理论。他成功的解决了海扶刀热量不够的“热沉降”问题；成功用简单的水袋增加了海扶刀清晰度和穿透力；利用肿瘤的特性，成功做到不需麻醉即可进行手术，降低了治疗风险。看似只是一些小改良，却极大的提高了治疗效果。

“其实治疗效果的好坏，还有很大一部分取决于和患者的沟通程度，治疗方案一定要在术前跟患者和家属讲清楚，术后一定要做好回访。”崔从强说到，这也是从业这么多年来，他从未出现投诉和纠纷的法宝。

参加工作后，他多次到外地医院去进修学习；在国家级刊物上发表多篇论文；参与主编《实用临床影像学》；2017年被选为中国医药教育协会介入微创专业委员会委员和山东省老年医学会第一届老年肿瘤专业委员会委员。有着这样认真严谨、医德双馨的医者和先进的技术、超前的理念，文登区人民医院的海扶刀治疗技术想不

出名都难。在崔从强的用心钻研下，海扶刀技术成为了文登区人民医院的一张名片。

让更多的子宫肌瘤患者受益，威海市文登区人民医院大力促进海扶刀项目的发展和推广，凡是拥有当地职工医保的患者，可享受海扶刀的免费治疗，拥有居民医保的患者报销60%，并免收过桥费。医院每月还会推出惠民名额，海扶刀治疗只需2000元。

目前，威海市文登区人民医院在开展海扶刀的3年多时间里，共治愈子宫肌瘤、子宫腺肌病等600余例，效果显著，得到了业界和患者的一致好评。

他以无私奉献诠释医者人生

“他工作严谨低调，一有时间便潜心学术研究。平时有些不苟言笑，不过对患者却最是古道热肠。”说起崔从强主任，科里的护士赞不绝口。

在医务界人们形象地说：介入医生是以自己的生命为代价来换取病人的生命。据有关资料显示，放射线对人体的损害非常严重，介入科医生是暴露在放射线下进行手术操作，一台介入手术少则几十分钟，多则几个小时，放射线的剂量日积月累，对身体的损害是可想而知。轻者可导致放射性损伤，免疫力下降，重则可导致造血功能障碍……

作为一名常年工作在临床第一线的医务工作者，崔从强在面对每一台复杂的介入手术时，心里念的只有患者的安危，只有介入操作每个严密的步骤。却从来没有考虑过自己就暴露在放射线下，每时每刻都有放射损伤产生。他始终把手术质量摆在首位，把患者的生命安全身体健康摆在首位。

一部手机见品德 一个故事暖人心

本报文登9月25日讯(通讯员 张海超) “太谢谢您了，重要资料全都回来了，您真是帮了大忙了。”在文登区人民医院急诊科，市民于女士手拿鲜花和水果，感激地对护士周娇说到。

原来，于女士存有重要资料的手机在陪父亲看病时丢失，细心的护士周娇帮忙巡回，举手之劳却解决了市民的大问题。

前一天下午，于女士带着自己的父亲到文登区人民医院检查身体。“我父亲快90岁了，腿脚不是很方便，来到医院后我便申领了医院的轮椅。”

父亲检查完身体后，她随手把手机放到了轮椅后面的口袋内，光顾着扶父亲上车，忘记了手机还留在轮椅后的袋子里。回家后，于女士发现手机不见了，才想起来是落在医院了。由于手机中存有大量客户资料 and 重要文件，心急如焚的于女士，马上拨打了文登区人民医院的电话，想先确认一下手机是不是还在。

过了不多时，文登区人民医院回电给于女士告知她，急诊科护士周娇在检查轮椅时



发现了于女士的手机，并且已经替于女士收了起来，放在护士站了，确认信息后她可以随时去拿回自己的手机。

第二天上午9时许，于女士来到了文登区人民医院，找到了这位叫周娇的护士表达自己的感谢之情。面对于女士送来的鲜花和水果，周娇婉拒了水果，只收下了鲜花。

“我从业十年了，家属着急落下东西的情况其实很常见，我们护士碰上了都会帮家属收一下，其实这也不是什么大事。”周娇说道。

周娇所在科室的护士长荣静说，急病人所急，为病人排忧解难都是身为医护人员应该做的事，也会在不耽误工作的前提下，尽所能为病人家属解决困难。

手机里的资料非常重要，一旦丢失，后果会很严重。于女士表示，在医护人员看来，这也许是件小事，但在她看来，却是件大事。手机事小，但文登区人民医院医护人员的这种高尚的品德，对病人和家属如亲人般的温暖，让于女士感动不已。



情满中秋 扶贫走访暖人心

本报文登9月25日讯(通讯员 张海超) 2019年中秋节，文登区人民医院帮扶干部们到帮扶群众家中开展了节日走访活动，并送上节日的祝福。

帮扶干部一行来到龙山街道北陡埠村帮扶群众家中走访，与帮扶群众拉家常，祝福他们中秋佳节快乐。每到一户都关切询问他们的身体情况、家庭状况、经济来源、家庭开支等情况，这样的帮扶走访每个月都在进行着。

通过查看户内档案资料，群众的脱贫情况和近几年享受的扶贫政策他们早已了然于心，每次走访都会用通俗易懂的话语给群众详细的解读扶贫政策。

用多入户、勤入户换得帮扶群众实际困难得到解决，帮扶质量不断提高是帮扶干部们一致的心愿。文登区人民医院认真履行帮扶工作的督促调度职责，确保帮扶不断档，工作落到实处。

在下一步的扶贫工作中，文登区人民医院将严格按照区委、区政府部署要求，继续结合帮扶群众的意愿，切实做好帮扶工作，为脱贫攻坚事业发展贡献力量。